LOKAL VERKSAMHETSPLAN 2021
 
Svenska Afghanistankommitténs Lokalförening Göteborg
 
Inledning
Svenska Afghanistankommittén är en ideell förening med syfte
 
· att stödja Afghanistans nationella självständighet
· att bedriva utvecklingsarbete i Afghanistan för att främja demokratisk, ekonomisk och social utveckling i landet
· att bedriva insamlingsverksamhet till SAK:s biståndsverksamhet i Afghanistan
· att sprida kunskap om förhållandena i Afghanistan och om SAK:s biståndsverksamhet, samt att bilda opinion för att främja solidaritet mellan ländernas folk.
 
Den lokala verksamheten under 2021
Lokalkommitténs plan med utgångspunkt från ovanstående är att i första hand bedriva verksamhet som förmedlar kunskap om sociala, kulturella, ekonomiska och politiska förhållanden i Afghanistan och informera om det utvecklingsarbete SAK bedriver i landet. För att stärka opinionsstöd och legitimitet för vårt arbetet i Afghanistan är det också viktigt att lokalkommittén arbetar för att värva fler medlemmar till föreningen och samlar in pengar till SAK:s verksamhet i Afghanistan.
 
Vi måste erbjuda meningsfull verksamhet för de som vill engagera sig aktivt och se till att vi ger möjlighet till varierande grad av aktivitet utifrån vars och ens intressen och förutsättningar. Vi måste ständigt tänka på att tidigt ge nya engagerade medlemmar möjlighet och stöd att representera föreningen på olika sätt. 
 
I vårt arbete samverkar vi gärna med andra organisationer. Sedan 2019 har vi träffat ett avtal med studieförbundet SENSUS om att få använda deras lokaler för våra styrelsemöten och samarbetar också kring andra arrangemang. Vi är medlems- organisation i Göteborgs Litteraturhus och kan därmed använda den lokalen för våra arrangemang utan kostnad.
 
De krav på social distansering och andra restriktioner som den pågående virusepidemin inneburit utgör en stor svårighet inför planering av årets verksamhet. 
 
Vi planerar att arrangera ett digitalt seminarium under våren. Digitala arrangemang ersätter dock inte den kraft som levande möten med socialt utbyte innebär. I synner- het inte när det gäller idéell verksamhet där sociala möten och arbete tillsammans är det som inspirerar och skapar kraft och energi.
 
Vi har redan deltagit med representant från lokalföreningen i möte gällande planering av verksamhet på årets Bokmässa. Osäkerheten om hur Bokmässan kommer att se ut i höst är stor. Internationella Torget som är den del där vi har deltagit är satt ifråga. Vi följer planeringen och är beredda att medverka med vad vi kan.
 
Insamlingen till Världens Barn kan vi räkna med kommer att äga rum och vi avser att liksom tidigare år delta och vara aktiva i det arbetet.
 
Vi kommer fortsätta med lokala styrelsemöten digitalt tills vidare. Vad som i övrigt kan bli av lokal verksamhet under 2021 är oklart.
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