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[bookmark: _GoBack]Vid granskning av SAKs lokalförening i Göteborgs räkenskaper för tiden 1 januari 2020 till och med den 31 december 2020 har jag, av årsmötet 2020 vald revisor, funnit dessa i god ordning. Alla intäkter och kostnader är styrkta med verifikationer. Värdet på plusgirokontot har kontrollerats och överensstämmer med bokslutet. Mot bakgrund av lokalföreningens synnerligen goda ekonomiska situation och verksamhetsårets på grund av coronapandemin speciella omständigheter med en aktivitet på tvingande sparlåga har styrelsen under året beslutat överföra en summa stor 20 000 kr av föreningens tillgångar till SAKs centrala insamlingskonto. Detta till trots stannar utgående balans på stabila 28 469 kronor. 
Styrelsens verksamhet för räkenskapsåret har kontrollerats mot befintliga styrelseprotokoll. Mot styrelsens förvaltning och föreningens verksamhet i övrigt under rådande omständigheter finns enligt min mening ingen anledning till anmärkning.
Mot bakgrund av ovan sagda tillstyrker jag full ansvarsfrihet då bokföringen är förd i god ordning och tillfullo verifierad genom kvitton och kontoutdrag.      
Jag lämnar därför följande rapport till årsmötet 2021och tillstyrker:
1. att resultaträkning och balansräkning fastställs;
1. resultatet disponeras i enlighet med styrelsens förslag och förs över i ny räkning;
1. att styrelsens ledamöter beviljas ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2020;
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