
Försök till utvärdering av SAK:s deltagande på Bokmässan i Göteborg 2019


Förra året gjorde Bokmässan en omstart efter 2017 års konflikter, bojkott och protester som ledde till stort publiktapp. Publiken återkom till stor del 2018 och den utvecklingen fortsatte med årets mässa. Olof Palme Centrets övertagande av ansvaret för Globala Torget innebar en förbättring redan förra året och med ytterligare några nyheter i år. Man hade byggt en kaffebar i mitten framför huvudscenen som också användes för servering i samband med Frukostseminarierna på morgonen. Det fanns headsets till utlåning som gjorde att man kunde lyssna till seminarierna utan att behöva störas av det omgivande ständiga sorlet. 

SAK:s medverkan bestod liksom tidigare år av en monter där vi informerar och samtalar med besökare som visar intresserar för Afghanistan och vår verksamhet och tre seminarier, två på huvudscenen och ett på den mindre scenen. 

Vi har organiserat arbetet så att SAK:s kansli har huvudansvaret för seminariearrangemangen och lokalkommittén i Göteborg huvudansvaret för monterarrangemanget och den Afghanska frukosten i samband med det lite längre frukostseminariet på söndagsmorgonen. Liksom förra året hade SAK bokat en monter som var dubbelt så stor som vi brukat ha de senaste åren. Det fungerar bättre än den tidigare lilla montern. Samarbetet med kansliet kring arrangemanget har från lokalföreningens perspektiv fungerat bra.
 
Monterarbetet

Arbetet består av att arrangera montern på onsdagskvällen, bemanna montern under mässans öppettider torsdag t.o.m söndag och plocka ner och ta hand om vårt material på söndagkväll. Utöver information och samtal med besökare samlar vi in pengar till Världens Barn. I år kunde vi dessutom presentera och sälja boken ”Förstå Afghanistan” som publicerades precis efter förra årets mässa.

11 aktiva medlemmar från Göteborg var inbokade på ett schema med 2-timmars pass så att montern kunde vara bemannad med 3-4 personer hela tiden under mässans öppettider, sammanlagt 36 timmar. Dessutom kom en medlem från Uppsala och en medlem från Södertälje och hjälpte till. Fem anställda från kansliet deltog också i årets mässa. 

Globala Torget utgör en mötesplats för människor engagerade i det svenska civilsamhällets mängder av föreningar. Arbetet i montern innebär att svara på frågor och samtala med besökare i olika åldrar som vill veta om Afghanistan och vår verksamhet där. Genom att räkna alla samtal en slumpmässigt vald timme var och en av besöksdagarna uppskattar jag att vi under mässan samtalat med ca 1 000 besökare utöver alla de som bara tittar på och tar av det utlagda informationsmaterialet. I år delade vi ut drygt två kartonger av A-Nytt, de två senaste numren och alla exemplar av den nyproducerade broschyren om det gångna årets verksamhet som skickats från kansliet. 

Boken ”Förstå Afghanistan” väckte stort intresse och vi sålde 41 exemplar under mässan och 9 exemplar gick som vinster i det lotteri vi säljer till förmån för Världens Barn. Insamlingen till Världens barn gav ca 9 000:- i insamlingsbössorna. Hur mycket som skickades via Swish kan vi inte veta, men vi uppskattar det till minst lika mycket som i bössorna. Sannolikt insamlingsresultat till Världens Barn blir 18 - 20 000:- under mässan. Det är något lägre än vad vi uppskattade att vi fick in förra året.

Vi sålde dessutom 100 förpackningar saffran från Afghanistan paketerat med recepthäfte á 100:-/st som gav en nettointäkt på 6 452:-  

Bokmässan besöks av alla åldrar. På torsdagen kommer många lärare med sina elever och de andra dagarna är det en övervikt av besökare i övre medelåldern, mer kvinnor än män. Det starkaste intrycket, av många års arbete på Bokmässan, är den oerhört starka goodwill som SAK har. De flesta besökarna i medelåldern känner till något eller har hört om SAK medan kännedomen hos de yngre åldersgrupperna är sämre. Av praktiskt taget alla bemöts vi med stort intresse när vi berättar om verksamheten.

Den ”Afghanska frukosten” är mycket välkänd och uppskattad, både av Globala Torgets arrangörer och besökare och jag tror man kan säga att frukosten blivit SAK:s speciella signum på mässan. För första gången anlitades inte någon afghansk familj till att förbereda och göra frukosten. Istället var det en grupp medlemmar ur lokalföreningen som såg till att den kunde serveras i år. Det innebar en betydligt lägre kostnad för frukosten. Den kaffebar som byggts i mitten av Globala Torget underlättade iordningställandet och serveringen betydligt.

Seminarierna

SAK hade i år tre seminarier på Globala Torget. Av de två seminarier på lördagen ägnades det ena åt en presentation av boken ”Förstå Afghanistan” där journalisten Therese 
Christiansson medverkade. I det andra seminariet presenterade Fotograf Christoffer Hjalmarsson bilder från en reportageresa i Afghanistan. 

Frukostseminariet kl. 9 på söndagen inleddes med 15 minuter av afghansk musik framförd av Tabla Sweden, dvs Mojda och Ellham Wais tillsammans med musikern Navid Husseinzada. Seminariet handlade sedan om den aktuella situationen i Afghanistan och hur den påverkar förutsättningarna för SAK:s arbete där. I seminariet medverkade Hamid Safar, ledamot i SAK:s styrelse, Urban Hamid V.ordf i Reportrar utan Gränser och ??…. De 70 sittplatser var fullsatta. 

Sammanfattningsvis var alla tre seminarierna välbesökta och intresseväckande.   

Avslutande synpunkter

För lokalkommittén i Göteborg innebär Bokmässan väldigt mycket arbete, men det är samtidigt ett slags höjdpunkt för årets verksamhet och det har sällan varit några problem att få tillräckligt många medlemmar att ställa upp för att på ett rimligt sätt fördela arbetet i montern. Det utgör också en stark motivation för fortsatt arbete att möta det stora positiva intresse som finns för SAK:s verksamhet, vilket man i hög grad känner när man är på Bokmässan. I år ledde också arbetet på Bokmässan till flera kontakter som kan innebära fortsatt  samarbete med möjlighet att föra ut kunskap om SAK:s arbete i Afghanistan. Två personer anmälde sig också till den studiecirkel lokalföreningen precis startat med utgångspunkt från boken ”Förstå Afghanistan”. 
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