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Tomas Jansson valdes av årsmötet till ordförande och styrelsen konstituerade i övrigt sig själv. Asem Toukhi har varit lokalkommitténs representant i SAK:s Föreningsutskott och därefter tillsammans med Felicia Brito Göteborgs representant i SFK( Samverkan Förening och Kansli), det utskott som genom beslut på det centrala årsmötet ersatte Föreningsutskottet. Asem har också under året varit ansvarig för lokalkommitténs face-book som har ca 1 700 följare. Linnéa Larsson har varit ansvarig för lokalkommitténs hemsida och för medlemsutskick.

Lokalkommittén har haft 9 protokollförda styrelsemöten under verksamhetsåret dessutom två festliga informella avslutningsmöten, våravslutning i juni och höstavslutning i december. 
Deltagandet i styrelsemötena har varit mycket gott med väldigt lite frånvaro. 

Det goda samarbete vi haft under flera år med Afrikagrupperna om lokal för våra styrelsemöten avslutades med utgången av 2018. För 2019 träffade vi en överenskommelse med SENSUS bildningsförbund om att i fortsättningen få disponera deras lokaler för våra styrelsemöten. Det samarbetet har fungerat bra. Genom lokalkommitténs medlemskap i föreningen Göteborgs Litteraturhus har vi haft kostnadsfri tillgång till föreningens lokal för våra arrangemang. 

Lokalföreningens uppgifter är enligt stadgarna att, 

a/ informera om Afghanistan, SAK:s verksamhet där och opinionsbildande arbete
b/ samla in medel till SAK:s verksamhet i Afghanistan
c/ rekrytera medlemmar
d/ erbjuda medlemmar ett aktivt och meningsfullt medlemskap


Information, opinionsbildning och insamling

21 januari arrangerade vi ett möte på Litteraturhuset där Abdurrahman Toryalay samtalade med Universitetslektor Sari Kouvu om utvecklingen i Afghanistan med utgångspunkt i den nya Afghanistanbok som SAK publicerat. Sari Kouvu har medverkat med ett kapitel i boken. Ett 20-tal åhörare kom och deltog aktivt i samtalet.

Den 26 januari hade lokalföreningen ett möte med Henrietta Flodell och Kajsa Johansson angående slutfasen i analysen och utvecklingen av Svenska Afghanistankommitténs föreningsarbete i Sverige. På det centrala årsmötet i maj antogs förslag om stadgeförändringar som bl.a. innebär att SAK  
lämnar det tidigare systemet där lokalföreningarna utsett delegater till årsmötet till förmån för direktdemokrati där varje medlem som anmäler intresse senast den 1 april kan ha möjlighet att delta i årsmötet 2020.

Den 10 mars gav orkestern Zohra en konsert på Artisten i Göteborg i samband med att musikinstitutet ANIMA i Kabul mottog Polarpriset i Stockholm. I anslutning till konserten arrangerade lokalföreningen ett kort seminarium där Föreningshandläggare Enayatullah Adel presenterade SAK:s arbete och lokalföreningen delade ut informationsmaterial och sålde den nya Afghanistanboken. Ca 50-60 personer deltog i seminariet.

Verksamhetsårets stora informationsinsats är den årliga Bokmässan i slutet av september. Den kräver mycket planering och förberedelse där Staffan Myrhage har tagit ett stort ansvar. SAK:s kansli ansvarar i huvudsak för SAK:s seminarier på Internationella Torget medan lokalföreningen har huvudansvaret för utställningsmontern och praktiska arrangemang. I år tog lokalföreningens medlemmar tillsammans ansvar för den traditionella Afghanska Frukosten inför söndagsmorgonens seminarium. Det utföll väldigt väl och innebar lägre kostnad än tidigare år för SAK. Förra årets musikinslag som inledning till frukostseminariet uppskattades mycket och det arrangemanget skötte också lokalföreningen. Stort tack till Mojda Wais, Elham Wais och Navid Husseinzada som spelade. En särskild utvärdering av arbetet med Bokmässan 2019 har sammanställts och skickats till SAK:s Föreningshandläggare. Bil.1.

2019 lämnade Harald Holst uppdraget som SAK:s representant i den lokala organisationsgruppen för  aktiviteterna kring Världens Barns insamling i Göteborg. Roxana Wallin och Lillemor Madeyski blev lokalföreningens nya representanter. Vi medverkade som tidigare år med insamling i samband med kommunens Kulturkalas i augusti, samlade in under Bokmässan och på Mariaplan, Göteborg under den stora insamlingsdagen i oktober. Insamlingsarbete på gatan har de senaste åren varit svårt att entusiasmera medlemmar att delta i och det är för få som ställer upp, vilket gör det tyngre för de få som oavsett väder och vind återkommande ger sig ut. 

Försäljning på Bokmässan av den nya Afghanistanboken och saffran från Afghanistan tillsammans med överskottet från dans och musikfesten(se nedan) gjorde att lokalföreningen kunde avsätta 12000:- i bidrag till Afghanistanhjälpen.

Lokalföreningen deltog liksom tidigare år även med föredrag till elever på Hulebäcksgymnasiet i Mölnlycke, som del av skolans årliga dag för att uppmärksamma Mänskliga rättigheter. Liksom förra året presenterades Afghanistankommitténs verksamhet av Tomas Jansson i samarbete med tre elever från skolans Sprintprogram med ursprung i Afghanistan.

Den 14 december deltog lokalföreningen i Göteborgs Litteraturhus julmarknad med bokförsäljning och utdelning av informationsmaterial.


Kulturaktiviteter

En medlem i lokalföreningen, Mojda Wais, har under året medverkat med Afghansk Musik i maj
hos en förening i Kungälv. Mojda Wais medverkade också med musik tillsammans med Elham  Wais och Navid Husseinzada som introduktion till vårt frukostseminarium på Bokmässan. Det var ett nytt inslag på Bokmässan 2018 och väckte så stor uppskattning att vi fick önskemål om att upprepa det även i år. 

Veckan före Bokmässan den 21 september arrangerade lokalföreningen i Göteborg en dans och musikfest i SENSUS lokaler i Gårda gamla skola. Vi hade engagerat Mojda Wais, Elham Wais och Navid Husseinzada för att spela Afghansk musik och Rapartisten Molgan framförde sin musik tillsammans med några ungdomar från Angereds Kulturskola. Servering av Afghansk mat ingick i entréavgiften på 100:-. Det kom 132 betalande gäster i olika åldrar och hela evenemanget blev mycket uppskattat.   


Rekrytering av medlemmar:

Medlemsantalet har hållit sig i stort sett konstant under flera år, men minskat något de senaste åren så att lokalföreningen i Göteborg i februari 2019 hade ca 575 medlemmar. Det innebar att lokalföreningen fick 10 delegater till det centrala årsmötet i Lund 2019. Nio delegater deltog då en anmäld medlem tyvärr fick sent förhinder att delta.


Erbjuda ett aktivt och meningsfullt medlemskap:

Göteborgskommittén har en kärna av medlemmar som varit aktiva i många år. På Bokmässan, som är lokalföreningen största årliga arrangemang, deltar varje år drygt 20 medlemmar för att bemanna SAK:s monter och utföra andra uppgifter. Antalet medlemmar som någon gång deltar eller tar ansvar för aktiviteter under ett verksamhetsår uppgår uppskattningsvis till 25-30 personer.Vi behöver rekrytera fler yngre medlemmar som vill vara aktiva och ta på sig ansvar för att driva lokalföreningens verksamhet vidare. 

Vi samverkar gärna med andra föreningar och organisationer för att nå ut i nya sammanhang till nya grupper av människor. Exempel under de senaste åren är vårt samarbete med Världskulturmuseet,
Afrikagrupperna, Universitetets Utrikespolitiska förening och Göteborgs Litteraturhus. 2019 har vi inlett ett samarbete med bildningsförbundet SENSUS som ger oss möteslokal och där vi under hösten också har drivit en studiecirkel utifrån den nyutgivna boken - Förstå Afghanistan. Denna studiecirkel fortsätter under våren 2020.


Övrig information och kontakt med målgrupper.

Vi uppdaterar vår hemsida http://www.sak.se/sak-i-sverige/lokalkommitteer/goteborg med aktuella program och bilder och lägger också ut det på vår facebooksida https://www.facebook.com/pages/Svenska-Afghanistankommitt%C3%A9n-G%/C3%B6teborg/415315305248829. Antalet följare av vår facebooksida har stadigt ökat varje månad under året och är nu uppe i över 1 700 följare. Den spelar en allt större roll för spridande av information om våra aktiviteter.

Göteborg 2020-02-06
För styrelsen för Göteborgs Lokalkommitté av SAK

Tomas Jansson/Ordförande








 

