
LOKAL VERKSAMHETSPLAN 2020

Svenska Afghanistankommitténs Lokalförening Göteborg

Inledning
Svenska Afghanistankommittén är en idéell förening med syfte

att stödja Afghanistans nationella självständighet
att bedriva utvecklingsarbete i Afghanistan för att främja demokratisk, ekonomisk och social utveckling i landet
att bedriva insamlingsverksamhet till SAK:s biståndsverksamhet i Afghanistan
att sprida kunskap om förhållandena i Afghanistan och om SAK:s biståndsverksamhet, samt att bilda opinion för att främja solidaritet mellan ländernas folk.

Den lokala verksamheten under 2020
Lokalkommitténs plan med utgångspunkt från ovanstående är att i första hand bedriva verksamhet som förmedlar kunskap om sociala, kulturella, ekonomiska och politiska förhållanden i Afghanistan och informera om det utvecklingsarbete SAK bedriver i landet. För att stärka opinionsstöd och legitimitet för vårt arbetet i Afghanistan  är det också viktigt att lokalkommittén arbetar för att värva fler medlemmar till föreningen och samla in pengar till SAK:s  verksamhet i Afghanistan.

I vårt arbete samverkar vi gärna med andra organisationer. Sedan 2019 har vi träffat ett avtal med studieförbundet SENSUS om att få använda deras lokaler för våra styrelsemöten och samarbetar också kring andra arrangemang.

Information och opinionsbildning
Lokalkommittén i Göteborg ska satsa på informationsinsatser genom egen arrangerad föredragsverksamhet och allmänna möten och genom deltagande på mässor och konferenser. 

I samarbete med SENSUS har vi sedan hösten 2019 en studiecirkel om Afghanistan. Utgångspunkt för cirkeln är boken ”Förstå Afghanistan” som SAK gav ut 2018. Studiecirkeln fortsätter under våren 2020 med möjlighet för nya medlemmar att ansluta. 

SAK kommer liksom tidigare att ha en monter på Bokmässan i september och presentera seminarier under mässan på Internationella torget.  

Kulturarrangemang
Vi planerar att arrangera en ny dans- och musikfest under våren med afghansk musik och utlärning av afghanska dans. Vi hoppas kunna genomföra arrangemanget i samarbete med SENSUS. 

Insamling
Vi har de senaste åren drivit en stor del av vår lokala insamlingsverksamhet i samarbete med Världens Barn och kommer att fortsätta med det under 2020. Vi behöver förnya vårt samarbete med Världens Barn och försöka hitta nya idéer hur  insamlingsarbetet kan bedrivas eftersom svårigheterna att engagera medlemmar för att samla in på gatan är stort. 

2019 avsatte lokalföreningen ett överskott på 12 000:- till Afghanistanhjälpen. Vi ska försöker höja det beloppet för 2020 till 15 000:-. 

Utvecklingsarbete
Under 2017 inleddes ett arbete för att analysera och utveckla SAK:s föreningsarbete i Sverige. Det ledde till beslut på årsmötet 2019 när det gäller deltagande i det centrala årsmötet som innebär att årsmötet nu är öppet att delta i för alla medlemmar som betalt medlemsavgift innevarande och föregående år och som anmäler sitt deltagande före den 1 april 2020. Under verksamhetsåret behöver lokalföreningen arbeta för att vi ska få så god representation av medlemmar från vårt område som möjligt.   

Värva medlemmar
Att värva medlemmar och öka vårt medlemsantal är angeläget, men framförallt är det viktigt att få fler medlemmar som vill aktivera sig i föreningsarbetet. Det är särskilt viktigt att försöka attrahera fler unga människor för SAK med tanke på den rådande åldersstrukturen bland SAK:s medlemmar. Vi måste erbjuda meningsfull verksamhet för de som vill engagera sig aktivt och se till att vi ger möjlighet till varierande grad av aktivitet utifrån vars och ens intressen och förutsättningar.  Vi måste ständigt tänka på att tidigt ge nya engagerade medlemmar möjlighet och stöd att representera föreningen på olika sätt. 
 

Målgrupper
Aktiva och engagerade medlemmar är viktigt för att vi ska lyckas bedriva ett meningsfullt och framgångsrikt arbete. 

Studerande på grundskolor, gymnasier, folkhögskolor och universitet är en viktig målgrupp. Därför ska vi sträva efter att nå ut med information om Afghanistan till skolor. 

På Bokmässan når vi människor i olika åldrar med stora kunskaper och ett starkt engagemang i olika samhällsfrågor.  Vi behöver försöka hitta ytterligare vägar för att nå ut med information till föreningsliv, kyrkor och samfund, arbetsplatser, näringsliv och myndigheter.  

Göteborg 2020-02-06

Tomas Jansson/Ordförande




      

