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Tomas Jansson valdes av årsmötet till ordförande och styrelsen konstituerade i övrigt sig själv. Felicia Brito och Najlah Ashrafi har varit lokalföreningens representanter i SFK( Samverkan Förening och Kansli). Felicia Brito har under året varit ansvarig för lokalkommitténs face-book som har ca 1 700 följare. Linnéa Larsson har varit ansvarig för lokalkommitténs hemsida och för medlemsutskick.

Lokalkommittén har haft 9 protokollförda styrelsemöten under verksamhetsåret. På grund av Covidpandemin har de flesta styrelsemötena skett digitalt. Styrelsens aktiva kärna har haft mycket god närvaro medan tre ledamöters närvaro har varit sporadisk. 

Lokalföreningens uppgifter är enligt stadgarna att, 

a/ informera om Afghanistan, SAK:s verksamhet där och opinionsbildande arbete
b/ samla in medel till SAK:s verksamhet i Afghanistan
c/ rekrytera medlemmar
d/ erbjuda medlemmar ett aktivt och meningsfullt medlemskap

Verksamhetsåret 2021 har präglats av Covidpandemin och de hinder rekommendationer om social distansering och andra restriktioner för att bekämpa pandemins spridning inneburit. Stor del av året har det omöjliggjort för oss att ordna möten med publik. Vi hade inga sådana möten under första halvåret. Under hösten blev det möjligt med utåtriktade aktiviteter igen och den dramatiska utvecklingen i Afghanistan med Talibans maktövertagande medförde ett starkt ökat intresse för information om Afghanistan.

I augusti skickade vi ut en inbjudan till medlemmarna i tre politiska partier, Socialdemokraterna, Vänsterpartiet och Liberalerna där vi erbjöd oss att ge dem information och kunskap om utvecklingen i Afghanistan och villkoren för SAK:s arbete där ifall partimedlemmarna själva arrangerade och bjöd in till det. Gensvaret på den inbjudan inskränkte sig till att Kortedala/Bergsjöns stadsdelsförening av Vänsterpartiet bjöd in till ett möte.

En protest arrangerades mot Talibans maktövertagande av ett afghanskt nätverk i Göteborg där SAK:s lokalförening deltog och där ordförande var en av talarna. Manifestationen inleddes på Götaplatsen och uppskattningsvis 1000 personer marscherade sedan till Gustav Adolfs Torg där manifestationen avslutades. 

Under hösten kontaktade ett antal skolor SAK:s lokalförening med begäran om information om den pågående utvecklingen i Afghanistan. Det innebar att vi besökte Arbetarrörelsens folkhögskola, Göteborg, Angereds folkhögskola, och Ljungskile Folkhögskola.  

Vi deltog som vanligt i insamlingsarbetet till Världens Barn och arrangerade 30 september ett möte tillsammans med Afrikagrupperna där respektive organisation berättade om hur man använde de medel man fick från Världens Barn. Inför det mötet intervjuades Tomas Jansson i SR P4 Gbg.

Vi hade som vanligt en monter på Bokmässan, dels i Mässhallarna dels på Världskulturmuseet. Arrangemanget i Mässhallarna kändes ganska meningslöst medan den andra dagen på Världskulturmuseet var mer meningsfull. Där nådde vi flera besökare.

SAK Gbg arrangerade den 25 november ett möte tillsammans med Ekumeniakyrkan i Majorna där Abdul Toryalay informerade om den aktuella situationen i Afghanistan efter Talibans
maktövertagande. Vi delade ut informationsmaterial och sålde Afghansk Saffran. Vi visade också delar av den bildutställning SAK skapat om sin skolverksamhet i Afghanistan. Ca 50 personer deltog i mötet.

Lokalföreningen deltog även med bemanning av monter under MR-dagarna den 6-7 december på Svenska Mässan. Vår monter väckte stort intresse och besöktes av många. Även där sålde vi Afghansk Saffran. 

Den 10 december medverkade vi som traditionellt i Hulebäcksgymnasiets program för att uppmärksamma mänskliga rättigheter. I år visade ungdomarna i alla tre klasser vi besökte ett stort intresse och det var en livaktig diskussion med många frågor.

Slutligen arrangerade lokalföreningen tillsammans med ett kulturnätverk ett musikevenemang med information om Afghanistan på Hisingen i Göteborg. Uppskattningsvis 30 personer besökte arrangemanget. Även där använde vi oss av bildutställningen.   
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