Kostnadsguide för föreläsningar, 2022-09-19 
 
Föreläsningar är ett bra sätt att nå ut med information om Afghanistan och vårt arbete. Frågan om en riktlinje för ersättning för föreläsningar har väckts av medlemsrörelsen och denna guide är därför framtagen som ett stöd och en riktlinje för anställda och medlemmar som föreläser för SAKs räkning. Guiden kan användas för ersättningar för framträdanden vid möten, konferenser, på bibliotek och dylika arrangemang.  
 
Alla har inte möjlighet att erbjuda ersättning till SAK för en föreläsning, men vi kan alltid ställa frågan och berätta vad pengarna kan göra för skillnad i ett av världens fattigaste länder och att vi erbjuder kompetenta föreläsare. Riktlinjen är att en föreläsning kostar 5000 kr.  
 
Mindre organisationer och verksamheter kanske inte har samma möjlighet att betala som större företag eller myndigheter. Utgångspunkten är dock att alltid uppmuntra arrangören att sätta in ett bidrag som tack för att vi kommer och föreläser eller fortbildar deras personal. 
 
För att ge exempel på vad dessa 5000 kronor kan gå till/motsvara, kan någon av dessa exempel användas 
- en ettårig utbildningsinsats för tio elever i en byskola eller nomadiserande byskola  
(innefattar bl a lärarens lön och utbildningsmaterial, 484 kr: en ettårig utbildningsinsats för en elev i en byskola, 503 kr: en ettårig utbildningsinsats för en elev i en nomadiserande byskola) 
 
- 333 vaccinationer mot mässlingen, polio, kikhosta, difteri, stelkramp med flera. (15 kr: En vaccinering) 
 
- 1 303 kr: en rullstol med tre hjul. 
- 2 941 kr: ett års skolgång för en elev i specialklass/förberedande utbildning.  
- 2 034 kr: ett års praktisk lärarutbildning (trainee)månadslön till en lärare i fem månader 
- 1 470 kr: Tillgång till vatten för en familj inklusive utbildning i hygien och sanitet. Tekniken är baserad på solpaneler. 
Källa: SAKs budget för 2022.  Avstämt med Shah Mahmood 2022-05-18. 
(obs att exempelsummorna kan variera något på grund av valutaförändringar, men gåvorna/bidragen gör oavsett väldigt stor nytta!) 
 
Ersättning för föreläsningar och andra framträdanden kan antingen Swishas till 9007808 eller sättas in på PG 90 07 80-8. Be dem märka insättningen med datum för tillfället och namnet på föreläsaren från SAK. SAKs kansli kan tyvärr inte fakturera för föreläsningar då det skulle kunna räknas som försäljning och därmed äventyra vår momsbefriade roll som ideell organisation.  
 
Tänk också på att komma överens med arrangören om att de ersätter utgifter för resa, logi och eventuell förlorad arbetstid för den som föreläser. I undantagsfall kan SAK stå för kostnader men generellt sätt så står arrangören för detta. Anställda på SAK föreläser i mån av tid inom sitt befintliga arbete. 
 
Lycka till och låt oss gärna veta hur det går! 
 
Anna, Laura och Enayat 
