Kallelse till Svenska Afghanistankommitténs i Lund årsmöte lördagen den 4 mars kl 14.00-16.
Lokal: Västerkyrkan, Vävaregatan 13, Lund

Vi inleder med årsmötet där vi alltså skall bilda en ny lokalförening, SAKs lokalförening i Skåne!
Efter paus med fika kommer Alan Frisk, chef för biståndsarbetet i SAK att berätta om läget i Afghanistan. Ingen föranmälan.
Välkomna!

Verksamhetsberättelse för Lunds Lokalkommitté 2022
Lundaföreningen höll ett årsmöte den 20 mars; ett 15--tal medlemmar deltog. Ordförande var Anders Fänge.

Årsmötet valde följande medlemmar till styrelsen:
Ordförande Inger Blennow (omval 1 år)
Ledamot Hanneke Kouwenberg (vald till 2023)
Ledamot Anders Lindholm (vald till 2023))
Ledamot Hans Svedinger (omval 2 år)
Ledamot Anna Göthner (Omval 2 år))
Suppleant: Anna Åkerberg fyllnadsval 1 år
Revisor: Claes Berne (omval 1 år)

Årsmötet valde följande styrelsemedlemmar till firmatecknare och fastställde firmateckningen enligt följande regler: Hans Svedinger och Inger Blennow till att var och en för sig vara firmatecknare. Årsmötet  lyckade inte med att hitta medlemmar till en fungerande valberedning.

Styrelsen har under år 2020 haft 8 protokollförda möten exklusive det konstituerande mötet då Hans Svedinger valdes till kassör och Anders Lindholm till sekreterare. Alla av dessa möten har varit irl; vid två av dessa deltog representanter för Malmö lokalförenings styrelse.

Målet för styrelsen har varit att under året arrangera ett event på hösten och ett på våren. Vidare skulle studiecirkeln fortsätta och vår hemsida och facebook-sida skulle svara för informationen till allmänheten. 
Lunds lokalförening har drygt 300 medlemmar.  De flesta är dock passiva; en stor fråga är hur fler medlemmar skall aktiveras.

1. Föreläsningar samt offentliga möten och aktiviteter 
I januari-februari anordnade lokalföreningen tillsammans med Domkyrkoforum i Lund en utställning med information om SAKs skolor i Afghanistan med barnteckningar. 

På Ystads bibliotek visades utställningen AFGHANSKA KLASSRUM och UNG I AFGHANISTAN under 2 veckor i mars. Under juni-juli månaden visade SAK Lund utställningen UNG I AFGHANISTAN och  afghanska föremål på Vikens bibliotek.
Samtidigt förmedlade lokalföreningarna i Malmö och Lund tillsammans ett utskick till samtliga bibliotek i Skåne för att uppmärksamma möjligheten att låna och visa SAKs utställning AFGHANSKA KLASSRUM.

Lunds lokalkommitté medverkade i Mors Dag kampanjen på hemsidan och på Facebook för att samla in pengar till utbildningen av barnmorskor.
Vi deltog även i år i Världens Barn kampanjen tillsammans med Svenska kyrkan Helgeands församling på Klostergården i en insamling under en handbollsmatch med LUGI. Insamlingen gav tyvärr ingen större summa. Lördag 8 oktober tog SAK Lund tillsammans med LOPPAN i Höganäs kommuns initiativ till olika aktiviteter för Världens Barn. Insamlingen gav 10.000 SEK.
I oktober arrangerade SAK Lund tillsammans med Lunds stadsbibliotek en paneldebatt med rubriken: ”Biståndsarbete i konfliktdrabbade länder”. Deltagare var SAKs Sverigechef Anna Ek, dr Johan Berg från Läkare utan Gränser och från Minja.Peuschel från Rädda Barnen. Det blev en livlig debatt med många frågor från publiken som bestod av ungf 30 personer.

Under året höll Anders Fänge ett flertal föreläsningar i Skåne med uppdateringar om situationen i och kring Afghanistan: Lunds Rotary, Höganäs Rotary, Enhetsgruppen i Helsingborg.

Ett samarbete med Lunds Studentaftonsorganisation var planerad till november månad men kunde dessvärre inte genomföras.

SAK Lund deltog liksom förra året i Kulturens julmarknad. Den besöktes av omkring 7000 personer och vi sålde saffran och informerade om SAKs arbete me d god förtjänst, 9 200 kr. SAK deltog också i Vikens julmarknad där saffran såldes för 4 300 kr.Vi sålde också saffran från Afghanistan genom en lokal gårdsbutik med viss förtjänst.

2. Studiecirklar
Studiecirkeln har haft ungf 8 aktiva medlemmar och har träffats 7 ggr under året. Vi har läst artiklar och diskuterat det aktuella läget i Afghanistan.

3. Deltagande i föreningsutskottet, medlemsrådet och SFK möten
Under året har föreningsutskottet ersatts av SFK (Samverkansforum Föreningar och Kansli).
SAK Lund har med ordförande och övriga styrelsemedlemmar deltagit i SFKs  möten digitalt.

Ordförande är invald i Svenska Afghanistankommitténs valberedning, som hade ett stort antal möten digitalt under våren och  ett par digitala träffar under hösten lus ett irl-möte i Stockholm.

4. Informationsspridning via sociala media
Facebook-sidan har uppdaterats relativt ofta; för närvarande är Hanneke Kouwenberg, Anna Åkerberg och Inger Blennow administratörer.

Förslag till Verksamhetsplan för 2023
Vi planerar:
· Att utöka verksamheten i Malmö
· Att i samarbete med UPF planera föreläsningar i Lund och i Malmö
· Att i höst ordna föreläsningar för allmänheten i Malmö och Lund
· Att delta i MR-dagarna som i år är i Helsingborg 
· Att fortsätta studiecirkeln i Lund 
2. Att ordna fler utställningar och föreläsningar på biblioteken 
3. Att medverka i: Mors Dag insamling, Världens Barn insamling, 
Kulturen i Lund julmarknad., Vikens julmarknad och Hälsningagillet.


Lund 2023 02 10

Inger Blennow 	Anders Lindholm	Hans Svedinger 
Ordförande                      	sekreterare                    	kassör

Hanneke Kouwenberg      	        	                      Anna Göthner
Ledamot                                             	                      Ledamot  

                                         





